

我要做一颗流星,勇敢而坚定地去追寻我的梦想,让梦想照进现实。

与流星一起追梦

■ 内蒙古通辽市科左中旗保康第二中学
八年级(11)班 张子珈

夜色阑珊月光皎洁,无数颗星星闪着朦胧的微光,眨着眼睛在夜空探望。恍惚间一颗流星划过天际,惊扰了静谧的夜。

钉钉群响起了声音,线上晚自习开始了。被疲惫席卷的我打开手机进入了直播间,还没缓过神来,耳畔就传来了熟悉的声音。“光热烈而慷慨地洒向大地,也洒进了人们的心田……”我睁大了眼睛,困意顷刻间烟消云散了。调大音量,屏气凝神地听着。这就是我的声音,是老师在播放我的朗读录音。天呐,我也成了网络主播了,这直播间里可有100多人呢。我有些不敢相信,随即内心涌出了自豪之情。

朗诵结束的一刹那,屏幕上出现了我的文章。五颜六色的标注使文章成了一幅缤纷的画,煞是好看,一下子提升了精气神。文章的每一句、每一段,都被涂上了彩色的

线条,似彩虹挂在云端,美丽了我的心情。看着看着,我的嘴角已经不受控制地上扬,脸庞也微微地泛起了红晕,眼角闪着激动的泪花。老师开始逐字逐句地给大家分析选材、立意和语言的精妙,并把我的文章发到了班级的钉钉群,让同学们品鉴。

我的心情越发激动,脑海中不禁浮现出了修改文章的整个过程。

那天,皓月当空,教室里静悄悄的,老师把我叫到了她跟前,翻开了我的日记。我还是像以前一样习惯性地低着头,看着桌子上的作文本。老师微红的脸庞上露出了浅浅的微笑,一脸欢快的样子,“这是一篇很好的文章啊,你可以改改然后给我,你真的很棒!”

看到我的日记被老师画满了红色,我的内心也泛起了波澜。我知道,这是文章有灵魂的象征,这是老师跟我们的秘密。经过我和老师一遍又一遍地打磨,一篇新鲜的文章终于“出炉”了,今天,它又在网络里通过电



《童趣》 房琪(8岁)

波传递着美好……

看着窗外那颗闪闪发光的流星,回想起写作路上的点点滴滴,我似乎感觉到,离心中那个梦想越来越近了,因为在追梦的路上

得遇良师,便如帆船有东风助力。此刻,我心底的那个声音更加强烈了:“我要做一颗流星,勇敢而坚定地去追寻我的梦想,让梦想照进现实!”

指导教师:姜艳红

沿山而下,有一条长长的木头栈道,形成一条优美的弧线,好像大海上架起一座美丽的彩虹桥,站在栈道上观景,海水清澈见底,三两船只静泊,真是一座美丽的港湾。

美丽的桑岛



《梦想开花》 王成琳(8岁)

■ 北京市海淀区五一小学四年级
(12)班 洪翌玮

今年暑假的一天,爸爸妈妈带我去山东龙口,游览了美丽的桑岛。

桑岛,地处渤海湾,是海滨小城龙口的小渔村,面积仅有2.5平方公里,岛上居住着600多户人家,他们多以打鱼为生。从远处看,小岛被大海从四面包围着,就像漂浮在大海上的一片树叶,若隐若现,给人一种神秘感。

从港乘码头出发,乘坐轮渡10多

分钟就来到桑岛。一上岸,村口停放着一艘艘船只,它们并列排着,有大马力柴油船,有手摇的小木船,还有小型豪华游艇,船上树立着一个个笔直的桅杆,桅杆上飘扬着一面鲜艳的五星红旗,特别威武壮观。

往北走,我们路过一片茂密的桑园,我好奇地问,“这个小岛为什么叫桑岛,难道与岛上种桑树有关系吗?”据当地导游说,关于桑岛的得名有三种说法,一种说法是岛的形状像桑叶,另一种说法是岛上原先长满了桑树,还有一种说法是沧海变桑田之意。

愿我们都能以梦为马,逐梦芳华,感恩遇见,不负遇见。

相遇

■ 湖南省隆回县第二中学默深
文学社高二(752)班 谢文宝

人生是一场始料不及的相遇。那些错落在生命之中的相遇,都值得我们去感恩。

何其有幸,因为相遇,迷惘失意的日子里多了几分温暖。

步入高中,如约而至的不只军训,还有之前每日并肩而行的同学。不同往常,通往未知的路途上所隐藏的艰难多了几许。学海无涯苦作舟,但考场上大抵还是免不了有些许失利的;生活中,也常充斥着不思进取与懈怠的欲望诱惑,在间接性的踌躇满志与倚窗苦读之后,难免被其迷乱。每每失意难过,迷惘彷徨都能被彼此所觉察,或一眼神,或一对话。于是,三人对向向善、向星辰大海、向更远处迸发的渴望的光亮,交相辉映,温暖心扉,驱散心中郁积的寒冷阴霾,从而投入至新一轮的学习与生活之中……

何其有幸,因为相遇,隐秘平淡的日子里有了几分惊喜。

“在时间的无涯的荒野里,没有早一步,也没有晚一步,恰巧赶上了。”真巧,邻近的班里有认识近五个年头的老朋友,竟在同一天接收和送出彼此的生日礼物。在平静的日子

里,我们因各自的点缀而生精彩;在善感的年纪里,我们因不期而遇而生惊喜。这种惊喜是在路上偶然遇见的一声招呼,是在星光辉映下的田径场跑完两圈后塞往手中的一大把糖,是晚自习下课出教室后,对方藏于身后带着小灯的生日礼物……

何其有幸,因为相遇,追寻理想的日子里多了几分激情。

“总有人问一两风,我十万八千梦。”携带着敬畏与荣耀进入了国旗组。在经学长的悉心教导及日积月累的千锤百炼下,我们愈显自信。从最先的懵懂无知到后来的成熟老练;从开始面对未知的不知所措,到往后应对困难的得心应手。于是,我们更有勇气站在每周一的升旗仪式上,将自我的一份荣耀随国旗一道直上云霄。此外,在清明节祭英烈等仪式中,我们也以最昂扬的态度展示着国旗风采,显示着国旗护卫队的责任与担当。

该用什么来纪念这些错落在生命



《问道》 陈啸林(12岁)

之中的相遇呢?是春日里的银杏芽,是夏日里的烈日炎炎,还是秋日的糖炒板栗的香味,抑或冬日落得满头的同一场雪,幸甚幸甚,都是在同一时空中来回穿梭的人儿。

愿我们都能以梦为马,逐梦芳华,感恩遇见,不负遇见。

指导教师:刘剑

一株顽强的薄荷

■ 福建省三明市实验小学
五年级(7)班 何梦妍

阳光浅暖,微风轻柔,望着窗外摇曳的薄荷,心隅便泛起暖暖的感动。

一天,妈妈从科室带回来了一株薄荷苗,我惊讶地看着,它实在太小了,像个刚刚出生的小婴儿,我忍不住伸出手,轻轻地抚摸了一下,它的叶子很娇弱,让人觉得一碰就会断裂。

我赶紧找来一个花盆,撒土,挖洞,再填土,栽苗。大功告成后,我把薄荷放到阳台,让它沐浴着阳光。之后的每一天,我都提着水,拿着铲子,到阳台去浇水、松土,期盼着薄荷快快长大,可一天、两天……薄荷依然毫无变化,我叹了口气,心想着就让它自生自灭吧,随后我不再理会。

记不清过了多久,那天午后,我到阳台帮妈妈收衣服,这个小东西再一次撞进了我的眼帘,惊奇地发现它长出了一片小叶子,我靠近闻了闻,一股清香钻进了我的鼻子,让我不禁沉醉其中。之后的每一天,我都要去会会这个小东西。

一次,我惊喜地发现薄荷居然有50-60厘米高了,只是它一直低着头,一副头重脚轻的样子,我心疼地赶紧找来细绳和棍子,将它固定,它立刻骄傲地挺直了腰板,精神抖擞。

那日,突降暴雨,我在学校上课。看着窗外如豆大的雨点,我心急如焚,仿佛看见了薄荷在雨中摇摇欲坠,我想薄荷可能活不过今天了。一下课,我就马不停蹄地冲回了家,当我赶到阳台时,惊奇地发现薄荷竟站在土里,屹立不倒,我不敢相信,用手摸了摸它嫩绿的叶子,它依旧昂首挺立。这一刻,我似乎明白了,之前它的毫无变化,其实是在土里默默地扎根。

这株小小的薄荷告诉我,只要把基础扎深、扎实了,遇到再难的题都不会被击倒。

之后在学习上,一遇到难题,我的脑海里就会浮现出薄荷顶风抗雨的样子,我便认真揣摩、仔细思考,将难题一一击破。

如今,薄荷已添叶开花了,微风过处,清香四溢……这株薄荷,已成为我心中最美的风景。

指导教师:雷碧玉



《窗前的舞者》 王艺霖(7岁)

我知道,我爱的不单单是家乡那美丽的风景,还有那承载了我童年欢乐回忆的地方,更重要的是家人之间永恒的亲情。

■ 北京市第一七一中学初一(13)班
高子君

这个夏天,我来到了姥姥家,时隔四年再次去那里,身边的景物都焕然一新,唯一不变的是那个姥姥亲手调制的小花园。

车子一到站,我便迫不及待地冲向那个熟悉的小花园。推开花园的小门,最先映入眼帘的就是满墙的蔷薇花。远远望去,一簇簇蔷薇花在碧绿的枝上安家落户,阳光在花瓣上欢快跳跃。它们一朵一朵的姿态各不相同,有的昂首挺胸,有的伴着微风舞蹈,有的颌首低眉,恰似一位害羞的美人。我凑近一朵,一层层娇嫩纯洁的花瓣里有许多淡黄色的花蕊,一只灵巧的银蝶穿插其中,尽情吸食着花蜜,让我不禁感叹于大自然的奇妙。

沿着小路往前走,微风拂过,一阵独一无二的花香飘入我的鼻子里,我很快就反应过来这是茉莉花的香味。它的香味不像其他花那样浓烈,正如它的性格一样,清新淡雅。这也是姥姥最喜欢的花,她曾经教给我诗,我现在还记得:“刻玉雕琼作小葩,清姿元不受铅华。西风偷得余香去,分与秋城无限花。”“清姿元不受铅华”,这大概就是姥姥喜爱茉莉原因吧。

一边走着,我一边欣喜地看着,往事点点滴滴涌进脑海里。小时候的夏天,我常常和姥姥一起坐在小花园里乘凉、看花、编花环。姥姥一边教我编花环,一边不忘拿蒲扇给我赶蚊子。那时候我笨手笨脚的,总是学不会怎么编,但姥姥却一直耐心地教我,直到我完全掌握。微风吹过,叶子随风舞动,发出沙沙的响声,我把编好的花环戴在姥姥头上。姥姥微微笑着,那一瞬间,仿佛有一抹明媚的春色在姥姥脸上漾开,“姥姥,您真美!”我不禁说道。“是我的宝贝手巧呀!”姥姥摸着我的头夸赞我。记忆定格在那些幸福的瞬间,等我回过神来,看着正开得旺盛的花,仿佛这一切才刚刚过去。

我站在院子中央,惬意地吹着带着花香的清风,内心却思绪万千。天色渐晚,晚霞漫天,望着那橙黄色的天空,正如李清照在《永遇乐·落日熔金》中所写的“落日熔金,暮云合璧”。

我知道,我爱的不单单是家乡那美丽的风景,还有那承载了我童年欢乐回忆的地方,更重要的是家人之间永恒的亲情。

姥姥的小花园

小猪布偶

■ 陕西省渭南市实验初级中学初二(九)班 白馨瑶

我有一只粉色的小猪布偶,跟随我很多年了,至今还在我的床头。看着它,仿佛又回到了六岁那年的暑假,满载着我与外婆相处的美好时光,从未被忘却。

六岁那年的暑假,我拖着沉重的行李箱,去乡下外婆家。

刚进大门,外婆就掀开帘子出来了。她接过了我的箱子,抚摸着我的额头,亲切地搂着我。“累了吧,外婆给你做饭,你去屋里看一看电视。”

不一会儿,蒜泥黄瓜、西红柿炒鸡蛋、酸辣土豆丝、凉拌绿豆菜,都摆上了桌子。外婆做饭味道很不错,赶车的疲沓似乎一下子消失了。

外婆打开行李箱,整理起我的衣物,一件一件取出叠好放在衣柜里,还有趣地问我妈咋给我带了有两块破洞的裤子,“娃的裤子都烂了,也不说给缝上!”我听了忍不住大笑,解释说:“买来就是这样的,好看啊。”

外婆看我笑了,她也笑了,说:“我娃说好看就好看,我娃穿啥都好!”

晚上,我坐在椅子上发呆,外婆问我有什么心事。我是为我这次出行没有带玩具心里有些不悦,当时整理行李时,妈妈只让我带和学习有关的书籍。

外婆似乎看出了我的心思,她说:“你妈妈是为你好,要听话,把作业做完,不能耽误学习。我娃要学好也要玩好,外婆给你缝个娃娃。”

我喜出望外,很期待外婆给我做的玩偶。

只见外婆拿出一个铁盒,里面满是各种颜色的线和布。

“我娃想要兔子还是熊,小狗外婆也会缝!”没等我回答,外婆又说,“缝个小猪吧!你属猪,就缝个小猪!”我乐呵呵地应着,还不忘夸赞外婆缝啥都好看。

外婆做得很仔细,很慢,我看了一会儿便困了,趴在外婆腿上睡着了。

第二天醒来,目光便被床头一抹粉色吸引,映入眼帘的是一只粉嫩嫩的小猪布偶,惊喜极了,我抱着它久久不肯放手。心想外婆手真巧,跟她在一起真好。

之后的每一天,我都抱着小猪入睡,睡觉前外婆也会给我唱童谣,或者讲些我妈妈小时候的一些趣事。听着听着,就幸福地躺在外婆怀里睡着了。

美好的时光总是过得很快,转眼间开学了。爸爸来乡下接我,我舍不得离开外婆,不想回去了,还是趁我睡着时候,被爸爸悄悄地抱走离开外婆家的。

后来上学了,学习任务也比较重,再也没有那么长的时间待在外婆家,但是那段回忆,就镌刻在了记忆深处,温馨无比。

指导教师:张亚凌